

我省开展生命安全教育和防护能力提升工程,织密学生防溺水安全网 安全记心头 防“溺”于未然

珍爱生命 预防溺水

■ 本报记者 黎鹏

“游泳时不小心抽筋了怎么办?”“遇到同伴溺水了如何处理?”“救护车到达前,如何对溺水者进行心肺复苏抢救?”……近日,在海口市中小学生安全应急综合演练基地,海口实验中学初一年级的学生们认真聆听教官讲解防溺水相关知识,通过现场模拟、视频学习、综合测试等形式,进一步加强了安全意识。

近年来,我省扎实开展学生生命

风险预警短信,取得明显成效。”省教育厅安全工作处负责人说,去年我省中小学生溺水死亡事故同比下降明显,经验做法获教育部发文进行推广。

该负责人介绍,我省持续推进海南省普及中小学生游泳教育工作,切实提升学生防溺水能力。目前,全省4至9年级中小学生已做到游泳应学尽学,应会尽会。

此外,我省还采取多种方式进行防溺水安全教育,让学生和家长牢固树立防溺水意识。比如,学校在每天上课前和放学后五分钟及周末,放假前召开防溺水专题班会,利用广播、墙绘、板报等载体开展防溺水宣传,让防

溺水“六不”“两会”深入人心。

良好的家校沟通是预防溺水的有效手段。我省各级学校组织班主任定期开展家访,向家长宣传安全教育知识,提醒家长切实履行监护责任,做好暑假、节假日、周末和放学后等离校时段的监护。

为了让防溺水安全教育更接地气,我省创新形式,以群众喜闻乐见的方式开展宣传教育。比如,举办以防溺水为主题的绘画、手势操模仿秀、“乡村大喇叭”巡回宣传暨救助技能培训等活动;开展“水上安全知识云课堂”网上直播活动,普及防溺水、自救互救、海洋环保知识,融知识趣味于一

体,深受孩子们欢迎。

此外,如何破解留守儿童无人看管的安全难题?我省各市县教育部门面向农村地区孩子开办暑期托管班,协调村委会对留守儿童等重点学生登记造册,做好生活、安全等各项保障服务。

省教育厅相关负责人表示,下一步将压实家庭、学校、相关部门、村委会等各方防范责任,强化政府主导、部门协作、社会参与的预防学生溺水联防联控工作机制,建立起良好的家校信息互通机制,通过家访、家长会、电话等提醒家长及监护人提高责任意识,形成全社会齐抓共管的强大合力。

(本报海口6月1日讯)

海南日报 融媒看点

《海南自由贸易港建设总体方案》发布三周年
海南日报新媒体推出创意视频等融媒产品

本报海口6月1日讯(见习记者周凡妮)6月1日,恰逢《海南自由贸易港建设总体方案》发布三周年,海南日报新媒体特别策划推出创意视频《舞动自贸港》《“印”象自贸港|活力海口》《谁可以享受?需满足什么条件?个人所得税最高15%解读来了》自贸港政策系列解读海报等融媒体产品,多角度、全方位地展现三年来海南自贸港发展的美好画卷,产品推出后受到广泛关注,众多网友纷纷转发点赞,同时还被多家媒体转载。

创意视频《舞动自贸港》采用“国潮风+视觉流”的拍摄手法,结合优美的中国舞,从生态文明、科技创新、城市建设、人才引进、产业发展等维度,展现海南自贸港建设三年来取得的喜人成就。视频中舞者灵动的舞姿,与画面巧妙呼应,十分惊艳。

《“印”象自贸港》系列短视频,从一枚枚独具创意的“印章”出发,伴着优美乐曲,透过一个个精彩纷呈的画面,让观众读懂海南各市县的快速发展,感受海南自贸港蓬勃兴起的新“印”象。

此外,海南日报新媒体中心还联合海南省委自贸港工委办,策划推出自贸港政策系列解读海报第一期《谁可以享受?需满足什么条件?个人所得税最高15%解读来了》,聚焦人才个人所得税,用图解的方式解读“人才个人所得税最高15%”的政策。



《“印”象
自贸港|活力
海口》二维码



《舞动自
贸港》二维码



《海南自
由贸易港政
策系列解读
海报》二维码



6月1日,天涯海角景区免门票首日。当天早上6时,天涯海角景区门口已有不少游客排队等候。统计数据表明,当天该景区共有游客1.5万人次。

文/本报记者 周月光 图/本报记者 王程龙

纪念冯白驹诞辰120周年 主题系列活动7日将在省图开幕

本报海口6月1日讯(记者张期望)为赓续红色血脉,传承红色基因,6月7日,冯白驹诞辰120周年红色文化主题系列活动将在海南省图书馆开幕。当天,冯白驹生平业绩展也将在省图书馆二期东楼多功能厅开展,并持续至7月23日,市民游客可免费观展。

展览共分为六个部分:第一部分“琼崖少年,立志求真理”,由“求学之路”“思想启蒙”“光荣入党”三个单元构成;第二部分“不忘初心,坚持革命路”,由“内洞山会议”“再次掀起土地革命风暴”“领导琼崖第二次反‘围剿’斗争”“母瑞山的艰苦斗争”“星星之火可以燎原”五个单元构成;第三部分“中流砥柱,奋战日伪”,由“领导云龙改编”“转战全琼”“坚持抗日民族统一战线”“粉碎日军的‘蚕食’‘扫荡’”“开辟白沙抗日根据地”五个单元组成;第四部分“里应外合,解放海南岛”,是重点部分,由“坚持自卫反击”“挺进五指山区”“琼崖纵队三大攻势”“接应渡海野战军”四个单元组成;第五部分“鞠躬尽瘁,建设新中国”由“恢复海南经济”“主持海南土改”“为浙江人民办好事”“南天一柱”四个单元组成;第六部分“风范长存,激励后来人”由“信仰坚定”“实事求是”“山不藏人,人藏山”“清廉俭朴”四个单元组成。

本次活动由中共海南省委宣传部、中共海南省委党史办指导,海口市人民政府主办,中共海口市委宣传部、中共海口市琼山区委、海口市琼山区政府承办,海南省图书馆、中共海口市琼山区委宣传部协办。

海南省旅游和文化广电体育厅 竞技体育处原处长麦有旺 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口6月1日讯(记者刘操)海南日报记者6月1日从省纪委监委获悉,日前,海南省纪委监委驻省旅游和文化广电体育厅纪检监察组、陵水县监察委员会对海南省旅游和文化广电体育厅竞技体育处原处长麦有旺严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,麦有旺违反中央八项规定精神,违规收受礼品礼金;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项;违反工作纪律,违规干预和插手市场经济活动;违反生活纪律。利用职务上的便利,在赛事活动承接、工程项目承揽等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

麦有旺身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,把公权力当成谋取私利的工具,毫无顾忌大肆收钱敛财。麦有旺的行为严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省旅游和文化广电体育厅党组会议研究,决定给予麦有旺开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得。经陵水县监察委员会研究,决定将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

五指山市顺达投资开发有限公司 原董事、副总经理韩键 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口6月1日讯(记者刘操)6月1日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,经五指山市委批准,五指山市纪委监委对五指山市顺达投资开发有限公司原董事、副总经理韩键严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,韩键违反中央八项规定精神,违规收受礼品;违反生活纪律;利用职务便利为他人在项目承揽、资金拨付等方面谋取利益,并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经五指山市纪委监委研究并报五指山市委批准,决定给予韩键开除党籍处分;由五指山市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

昌江黎族自治县应急管理局 原党委委员、副局长王树山 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口6月1日讯(记者刘操)6月1日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,经昌江黎族自治县纪委监委批准,昌江黎族自治县纪委监委对昌江黎族自治县应急管理局原党委委员、副局长王树山严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王树山违反廉洁纪律,借用管理服务对象钱款,影响公正执行公务;利用其监管企业安全生产的职务便利,与他人合谋,帮助不法商人低价收购监管企业的废铁、渣土,并多次伙同他人共同收受不法商人财物,涉嫌受贿犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经昌江黎族自治县纪委监委研究并报昌江黎族自治县纪委监委批准,决定给予王树山开除党籍处分;由昌江黎族自治县监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

严防涉考交通事故 海南交警开展“护考”行动

本报讯(记者良子 通讯员胡容)近日,海南日报记者从省交警总队获悉,为进一步做好我省高考期间道路交通管理工作,海南交警开展高考“护考”行动,各地交警全力做好高考交通安保工作,确保高考期间道路交通安全顺畅,严防发生涉考伤亡交通事故。

省交警总队明确,接送考生车辆的轻微交通违法行为,教育警告后及时放行;对严重交通违法行为,在不影响考试前提下,妥善处理、延期处置。必要时帮助联系车辆接送考生。有条件的地方要依托铁骑设立护考小分队,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供紧急援助服务,开辟“绿色通道”,全力保障考生安全及顺利应考。

据了解,2023年高考期间,海口共设置13个考点,为充分保障考生交通出行需求,海口公交集团成立公共交通高考保障领导小组,并设立运营调度、安全应急、宣传报道、后勤保

障等4个工作组,确保保障工作有条不紊进行。同时,在各考点公交站点安排管理人员和稽查人员对公交运营情况进行巡查、监督,引导车辆规范停靠和乘客有序乘车,要求途经各考场的公交车一律不得在考场外压站、鸣笛,到站前提早减速,途遇其他送考车辆主动选择避让。

据介绍,高考期间,海口公交集团将根据考点分布情况和考试时间,加大途经全市13个考点60条公交线路发班密度,充分运用智能调度系统,重点做好考前2个小时和考后1个小时途经公交线路的排、发车,企业还将调配车况良好的出租车,成立“爱心送考”车队,为考生提供一对

效集散;调配30辆储备运力,分别停放在考点周边公交场站或调度室待命,出现客流高峰或运力不足时,予以调派;还将根据以往道路积水点影响,分别在海南中学高中部、海南省农垦中学初中部、海南华侨中学高中部等3个考点周边安排6辆柴油应急摆渡车,应对暴雨等恶劣天气,考生和工作人员到达考点交通需求。如遇特殊情况,工作人员会根据需要直接将考生送至考点,严防延误考生赶考时间。

同时,海口公交集团下属出租车企业还将调配车况良好的出租车,成立“爱心送考”车队,为考生提供一对

点对点免费接送服务,考生及家长可通过66666555热线提前预约。

此外,海口公交集团还开通海南海政学校至琼山中学高中部、海南国兴中学至琼山中学高中部2条高考保障公交专线,共调配17辆公交运力,以差异化服务、定制化线路,满足考生赴考交通出行需求。

海口公交集团提醒广大考生,可通过椰城市民云APP或海口公交集团微信公众号,查询考点对应公交线路车辆的实时到站信息,提前安排出行计划。如遇车上遗落物品,可立即拨打12345服务热线、66663066公交客服热线报失寻找。